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 2023-2024 учебного года по географии
I (школьный) этап
    9 класс
Шифр участника


Время выполнения: 90 минут	
Количество баллов: 100

    Задания выполняются без использования атласов и любых других справочных пособий.
 При выполнении заданий будьте внимательны. Не допускайте исправлений.  
Желаем успеха!

	№ п/п
	Задание
	Набран.
балл

	
	Теоретический тур (время выполнения – 60 минут, количество баллов – 70)
	

	1.

	Составьте пары правильных ответов: «географический термин–наука, которая объясняет их значение». 
Географический термин: А) озеро;  Б) ледник;  В) равнины;  
Г) погода;   Д) топографическая карта.

               Наука: 1) гляциология;    2) картография;    3) геоморфология; 
4) лимнология;  5) картография;    6) метеорология.
______________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
	

	2.
	Какая из республик Российской Федерации является самой северной, самой южной, самой западной, самой восточной?
Самая северная –
Самая южная –
Самая западная –
Самая восточная –
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

	

	3.
	 В предложенном тексте вставьте пропущенные слова:
…(1) и (2)..в географии называют условные линии разделения земного
шара. На картах и глобусах они исполняют роль ориентира, по которому
можно указать местонахождение объекта на материке или в океане. Географический …(3)…, условно проходя по всей эллиптической поверхности нашей планеты, имеет полную длину 40 008,550 км. Это соответствует длине окружности планеты.
 ……(4)……используют для определения географической долготы. А они в свою очередь разделяют земной шар на воображаемые доли, которых насчитывается 360. Каждая из долей соответствует одному градусу долготы.
 …(5)…… проходит по всей длине поверхности Земли, пересекая три материка: Евразию, Африку и Антарктиду.
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

	

	4.
	[image: ]

По фрагменту  топографической карты определите:
А) В каком направлении находится родник от смешанного леса? ______________________________________________________________________
Б) Определите высоту, на которой расположена точка А? ____________________
В) Рассчитайте расстояние от точки А до точки В. ______________________________________________________________________
______________________________________________________________________
Г) Можно ли на участке под номером 1 построить футбольное поле? Обоснуйте свой ответ (привести не менее двух аргументов)  ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Д) В каком направлении от точки В расположен мост? _________________________

	

	
	Тестовый тур (время выполнения – 30 минут, количество баллов – 30)
	

	1.
	Самый большой по площади территории субъект Российской Федерации – это:
А) Красноярский край;               В) город Москва;
Б) Республика Саха (Якутия);   Г) Новосибирская область.
	

	2.
	Выберите реку, притоком которой является река Хопёр: 
А) Волга;     Б) Печора;      В) Дон;      Г) Белая;      Д) Северная Двина.
	

	3.
	Какой из природных районов практически полностью расположен в зоне многолетней мерзлоты?
А) Западная Сибирь;     Б) Алтай;     В) Камчатка;  
Г) Восточно-Европейская равнина;  Д) Средняя и Северо-Восточная Сибирь.
	

	4.
	Из перечисленных рек выберите ту, которая принадлежит к бассейну Атлантического океана: 
А) Вилюй;    Б) Камчатка;    В) Десна;    Г) Ишим;    Д) Терек.
	

	5.
	Выберите происхождение озёр республики Карелия:
А) пойменное; Б) карстовое; В) ледниковое; Г) тектоническое; Д) старичное.
	

	6.
	На какой возвышенности располагается Тульская область?
А) Смоленско-Московска;  Б) Валдайская;   В) Среднерусская;  Г) Общий Сырт.
	

	7.
	Найдите исключение из предложенных вариантов, в которых перечислены города-«миллионеры» России:
А) Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск, Нижний Новгород;
Б) Екатеринбург, Самара, Омск, Челябинск;
В) Пермь, Уфа, Казань, Ростов-на-Дону;
               Г) Москва, Новгород, Екатеринбург, Казань.
	

	8.
	Определите строку, в которой указаны формы рельефа, расположенные на территории одного материка? 
А) Алтай, горы Атлас, вулкан Камерун; 
Б) Уральские горы, Тибет, Ла-Платская низменность;
В) Общий Сырт, Месопотамская низменность, гора Белуха; 
Г)Амазонская низменность, Бразильское плоскогорье, Приатлантическая низменность.
	

	9.
	Размещение сахарного завода будет в основном тяготеть к:
А) потребителю;                             В) сырью;
Б) транспортным путям;                Г) трудовым ресурсам.
	

	10.
	Выберите самый древний город России:
А) Пермь;    Б) Якутск;     В) Керчь;     Г) Вилюйск;    Д) Тикси.
	

	11.
	Определите город, в котором 19 ноября продолжительность светового дня будет наименьшей:
                А) Тверь;      Б) Архангельск;     В) Тула;      Г) Воронеж.
	

	12.
	Из предложенных групп слов выберите ту, которая связана с природой Дальнего Востока России: 
А) муссоны, плато Путорана, Япония; Б) папоротник, Шантарские острова, мыс Лопатка;  В) Буреинский хребет, горы Бырранга, пролив Лаперуза.
	

	13.
	Определите, какая причина осложняет добычу нефти и газа в Западной Сибири:   А) многолетняя мерзлота;   Б) глубокое залегание пластов минеральных ресурсов;
В) повышенная заболоченность территории.   
	

	14.
	Из перечисленных городов России выберите город, расположенный за северным полярным кругом: 
А) Тура;   Б) Нижневартовск;   В) Котлас;   Г) Беломорск;  Д) Билибино.
	

	15.
	Выберите, к какой категории объектов по назначению относятся: Плесецк (г. Мирный), Капустин Яр, Свободный.
А) это центры автомобилестроения;
Б) это космодромы и центры испытания ракет и боевой техники;
В) крупные транспортные узлы;
Г) места падения метеоритов.
	

	
	ИТОГО  за теоретический тур
	

	
	ИТОГО за тестовый тур
	

	
	ВСЕГО:
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